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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 2514/11-1-2018 Ερώτηση   

 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  τη 

Βουλευτή κ. Θεοδώρα Μεγαλοοικονόμου, σας γνωρίζουμε ότι αναφορικά με το ζήτημα που τίθεται η 

αρμοδιότητα του ΥΠΕΝ περιορίζεται στην παρακολούθηση εφαρμογής της Οδηγίας 91/271/ΕΟΚ που 

αφορά στην συλλογή και επεξεργασία αστικών λυμάτων σε οικισμούς με πληθυσμό αιχμής μεγαλύτερο 

των 2.000 ισοδύναμων κατοίκων. Ο οικισμός του Μυλοπόταμου, καθώς και όλοι οι  οικισμοί του νησιού, 

έχουν πληθυσμό αιχμής  μικρότερο των 2.000 ι.κ. και κατά συνέπεια δεν εμπίπτουν στις διατάξεις της 

ανωτέρω Οδηγίας. Ο σχεδιασμός, η περιβαλλοντική αδειοδότηση των έργων διαχείρισης αστικών 

λυμάτων, η κατασκευή των αναγκαίων υποδομών και έργων, καθώς και η πορεία της χρηματοδότησής 

τους δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες του ΥΠΕΝ.  

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με την ενημέρωση που λάβαμε από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης 

Ε.Π. «ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» (ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ), στην 

Περιφέρεια Αττικής έχει γίνει εκχώρηση ποσού 239.626.715,61 ευρώ (συγχρ. δδ) από τους πόρους του 

ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ (ΦΕΚ 2891/Β/12-9-2016) για έργα που αφορούν στην ολοκλήρωση των υποδομών 

συλλογής και επεξεργασίας αστικών λυμάτων (ΕΕΛ) για την κάλυψη των υπολειπόμενων οικισμών Β΄ 

προτεραιότητας (πληθυσμός > 15.000 ι.π. και διάθεση σε κανονικό αποδέκτη) και την σταδιακή 

ολοκλήρωση των υποδομών συλλογής και επεξεργασίας αστικών λυμάτων (ΕΕΛ) στους οικισμούς Γ΄ 

προτεραιότητας (πληθυσμός 2.000 – 15.000 ι.π.) που απαιτούνται από την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ. Η 

διαχείριση έχει εκχωρηθεί στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. της Περιφέρειας. Σχετική 



πληροφόρηση για τους οικισμούς και τα έργα που δύναται να χρηματοδοτηθούν περιλαμβάνεται στο 

έγγραφο με αριθ. πρωτ. οικ. 10205/26-8-2016 της ΕΥΔ ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ προς την ΕΥΔ του ΠΕΠ Αττικής.        

Επίσης, ως Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας δρομολογούμε συνολικά για τα χώρα μελέτη για 

τις ανάγκες των οικισμών κάτω από 2000 κατοίκους. Αντικείμενο της προτεινόμενης μελέτης που 

δρομολογείται θα αποτελεί η διερεύνηση της κατάστασης των οικισμών Δ προτεραιότητας σε σχέση με 

τις υποδομές συλλογής και επεξεργασίας λυμάτων. Για το σύνολο των οικισμών Δ Προτεραιότητας της 

χώρας θα πραγματοποιηθεί αναλυτική αποτύπωση των υφιστάμενων υποδομών, με καταγραφή των 

υφιστάμενων εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων (ΕΕΛ). Για τους οικισμούς που δεν εξυπηρετούνται 

από ΕΕΛ θα αναγνωρισθούν οι ανάγκες σε έργα βάσει πολυκριτηριακής ανάλυσης στην οποία θα 

λαμβάνονται υπόψη τεχνικο-οικονομικά (αποστάσεις, πληθυσμοί, κλπ.) και περιβαλλοντικά κριτήρια. Στα 

περιβαλλοντικά κριτήρια θα αξιοποιηθεί το μητρώο προστατευόμενων περιοχών, όπως αυτό έχει 

διαμορφωθεί με την 1
η
 αναθεώρηση των Σχεδίων Διαχείρισης, τα οποία εγκρίθηκαν τον Δεκέμβριο του 

2017. Οι προστατευόμενες περιοχές αυτές θα ιεραρχηθούν βάσει της σημαντικότητάς τους, ενώ το 

σύνολο των οικισμών θα αξιολογηθεί σε σχέση με τη σύνδεσή τους με αυτές. Το νησί των Κυθήρων ως 

προστατευόμενη περιοχή συνολικά θα συμπεριλαμβάνεται στην συγκεκριμένη μελέτη. 

Στο πλαίσιο της μελέτης θα πραγματοποιηθεί περιγραφή, κοστολόγηση, αξιολόγηση και ιεράρχηση 

σε προκαταρκτικό επίπεδο των απαραίτητων μέτρων και δράσεων για την προστασία των υδάτινων 

σωμάτων των προστατευόμενων περιοχών. 

Τέλος, κοινοποιούμε το παρόν έγγραφο με αντίγραφο της Ερώτησης στο Υπουργείο Εσωτερικών 

προκειμένου να ενημερώσει την εθνική αντιπροσωπεία επί των ενεργειών της αυτοδιοίκησης για την 

αντιμετώπιση του προβλήματος της διαχείρισης των λυμάτων στον Μυλοπόταμο Κυθήρων. 

 

 

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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